

HADU FÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ
Egyes szám ára hétköznap 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY BORCSA MIHALY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16
Szerkesztőség T. 3 47. • Kiadóhivatal T. 3-48

Bethlen miniszterelnök nagyfontosságú kijelentései a Házban a kormány vámpolitikájáról

Szó sincsen a vámtarifa tételek felborításáról — A kormánynak kötelessége iparpártoló politikát folytatni — A költségvetés folytatólago vitája a képviselőházban

Budapest, március 23. A képviselőházban a költségvetési vita első szónoka Görgey István volt, aki vámpolitikánknak a mezőgazdasági helyzetünkre való hatását fejtegette. Foglalkozott a kartellekkel, amelyekről azt mondta, hogy megszüntetni nem lehet őket, de

a nemzeti érdekek megfelelő irányba kell a kartelleket terelni.

Aggodalommal látja a mezőgazdasági helyzetet krízisét. A súlyos helyzetnek oka a drága forgatóke. Meg kell szervezni az értékesítést és átterelni a magyar mezőgazdaságot a standard termelésre. A körülöttünk lévő államok rosszindulatú gazdasági politikát folytatnak ellenünk s ezért ma sem szerelhetünk le gazdaságilag és nem szüntethetjük meg a vámkat.

Nincsen igaza Gaál Gasztonnak, amikor a vámtételek és mezőgazdasági produktivitásnak állítólagos aránytalan voltában jelölte meg mezőgazdaságunk válságának okát. Távol áll tőle, hogy tagadja a mezőgazdaság súlyos helyzetét, azonban téves és túlzott realitásokkal csak ellentéteket szitunk, anélkül, hogy bármit is használnánk. Iparunk prosperitása amúgy is labilis. Nem lehet túlzott vámmérsékléseket követelni.

A legéletképesebb iparunk a mezőgazdasági ipar, amelynek fejlesztése igen nagy akadályokba ütközik.

Malomiparunk kihasználatlan. Alig vannak jobb helyzetben a többi mezőgazdasági iparágak is. A népesség szaporodása is iparunk fejlesztésére kényszerít bennünket. A kormánynak mielőbb rendezni kell az export kérdést. A kormány szakítson a legtöbb kedvezmény elvétel kereskedelempolitikai tárgyalásai során, mert gyenge voltunk miatt egyszerű alkalmazása mellett kiszolgáltatjuk magunkat a külföldnek. Ehelyett minden egyes állammal külön, külön érdekeinknek megfelelő szerződéseket kell kötnünk. A költségvetést elfogadja.

Bethlen miniszterelnök

szólt fel ezután, aki reflektált Görgey Istvánnak ama kijelentésére, hogy örömmel fogadta a debreceni beszédnek a vámtarifa revíziójára vonatkozó bejelentését, noha, mint mondta, a bejelentés bizonyos nyugtalanságot keltett. Megjegyzte, hogy Görgey beszédének az a része, amelyben a vámtarifa felemelését sürgette, sokkal nyugtalanítóbb hatással lehet, mint az ő debreceni kijelentése.

Minden félreértés elkerülése végett megállapítja, hogy debreceni kijelentését nem úgy értelmezte, mintha az egész vámtarifát meg-

akárnak változtatni, csupán arra utalt, hogy mivel az autonóm vámtarifa bevezetése, illetőleg annak vámvédelmi tételei nem jártak külföldön azzal az eredménnyel, amelyet mezőgazdasági exportunk elősegítésére az ország azoktól várt,

bizonyos prémiumokat kell egyik-másik tekintetben alkalmaznunk,

tehát nem arra célzott, mintha most már a kormány ezzel fel akarná borítani a vámtarifa tételeit és ezen az alapon meg akarná bontani az eddigi szerződéseket, hanem arra, hogy ha a szerződések már meg vannak kötve, tanulmányozniuk kell azt a kérdést, vajon nincsenek-e olyan vámtételek, amelyek mezőgazdasági termelésünket hátráltatják, hogy egy-két tételnél az állam mezőgazdaságunk segítségére siethessen. Természetes azonban, hogy erre csak akkor kerülhet sor, ha a kereskedelempolitikai tárgyalások már befejezték.

Nem arról van szó tehát, hogy ipari vámvédelmi rendszerünket megbontsuk.

A kormány azon a nézeten van, hogy igenis kötelessége iparpártoló politikát folytatni nemcsak gazdasági és szociális, hanem népszaporodási szempontból is. A legtöbb kedvezmény elve helyett az egyoldalú elbírálás alapján való tárgyalásokra ez időszert nem térhetünk át, mert ugyyszólván a végén vagyunk a szerződéseknek. Nem bonthatjuk fel összes szerződésünket azért, hogy újból kezdjük a tárgyalásokat. Erre az utra már csak azért sem térhetünk

át, mert az inkább nyugtalanságot keltene.

Kabók Lajos szólt fel ezután. Sürgette a munkásvédő törvények mielőbbi beterjesztését, majd hosszasan bírálta adórendszerünket. Ezután a vas-, fa- és építőiparban mutatózó növekvő munkanélküliséget tette szóvá.

Neubauer Ferenc aggodalommal látja a külkereskedelmi mérlegünk passzivitását. Ezt takarékosággal, valamint a többtermeléssel kell megszüntetni. Ugyanakkor meg kell szervezni az exportot, még pedig

az általános termelés egységessé tételével,

az export hitel szabályozásával és a magyar mezőgazdasági termények propagálásával. A továbbiakban az adóbehajtás körül mutatózó visszásokot tette szóvá, majd pedig a mezőgazdaság súlyos hitelviszonyával foglalkozott. A felhozott panaszokat a kormány figyelmébe ajánlotta s a költségvetést elfogadta.

Az elnök napirendi indítványával szemben, amelyben javasolja, hogy a Ház holnap délelőtt 10 órakor tartson ülést, a képviselők egyhanguan Lingauer Albin napirendi indítványa mellett foglaltak állást, aki arra való tekintettel, hogy holnap a gazdahét legmozgalmasabb napja lesz, s a képviselők nagyrészt távollétében a Ház alig volna tanácskozóképes, azt javasolja, hogy a legközelebbi ülést hétfőn délután 10 órakor tartás és azon folytassák a költségvetés vitáját. Az ülés délután 6 órakor ért véget.

A biztosítási javaslatra vonatkozólag lényeges módosítást ajánlott Hadik János gróf a felsőházban

A felsőház részleteiben is letárgyalta a valorizációs törvényjavaslatot

Budapest, március 23. A felsőházi mai ülésén a valorizációs javaslat részletes tárgyalása során Papp József reflektált Hadik János grófnak a záloglevelek valorizálása kérdésével kapcsolatos megjegyzéseire.

Szigethy János az egyesületi tagdíjak átértékelésének kérdéséhez szólt hozzá és határozati javaslatban kérte a kisebb biztosítás és a temetkezési egyesületek ügyének rendezését. A pénzügyminiszter kijelentette, hogy

a kormány már dolgozik egy reformjavaslaton, amely az egész biztosítási ügyet újból szabályozza,

mire Szigethy határozati javaslatát visszavonta.

A biztosítási szakaszok további tárgyalásánál Hadik János gróf több indítványt terjesztett elő. Javasolta, hogy az összes biztosítási szakaszokat vegyék ki a valorizációs törvényjavaslatból és foglalják ezeket külön törvényjavaslatba. Egészen elhibázott a biztosítások problémájának illetően rendezése. A biztosítások ilyen valorizációja nem előnyös, csak káros az államra is és a biztosítottakra is. A javaslat a legnagyobb mértékben igazságtalan és közmegegyezést nem kelthet. Tudok olyan tervekről, — mondotta, — amiket egyes biztosító társaságok akarnak megvalósítani. Ezek a biztosító társaságok hajlandók a valorizációt máris eszközölni, még pedig minimálisan 5 százalékkal és fedezetül bankgaran-

ciát nyújtanának. Allítom, hogy lesznek társaságok, amelyek

8—10 százalékos valorizációt fizetnek majd,

csak hogy fenntarthatassák kapcsolataikat biztosítási törzsükkel. Lehetetlenség az 5 százalékos valorizációt bejelentési terminushoz kötni. Más módot kell választani, mert ez a mód, ahogy tervezve van, egyáltalában nem szerencsés.

Kéri a pénzügyminisztert, tegye magáévá előterjesztését, mert ezzel rengeteg időt, munkát és költséget meg lehet takarítani és ezzel el lehet kerülni annak a bonyolult apparátusnak felállítását, amelyet 560.000 biztosítottak központi kezelésére akarnak létesíteni.

Kifogásolta ezután, hogy

a biztosítottak nem találnak védelmet a biztosító társaságok tulajdonosi ellen.

Hadik János gróf ezután indítványt olvas fel, amely azt tartalmazza, hogy az élet- és járadékok biztosításának kérdését kapcsolják ki a valorizációs törvényjavaslatból és helyette

utasítsák a kormányt új törvényjavaslat előterjesztésére,

amelyben az álljon, hogy a biztosító társaságok kötelesek a biztosítási összegeket legalább öt százalék erejéig valorizálni és a birtokukban levő hadikölcsönkötvényeket természetben a biztosítottak között szétosztani. Azok a társaságok, amelyek e kötelezettségüknek meg nem felelnek, a működéstől eltávolítandók. Egyébként minden egyéni jogviszony fennmarad.

Hadik János gróf magyarázatul azt fűzte indítványához, hogy a biztosítási társaságok nem államintézmények, hanem magánvállalatok.

Bud miniszter Hadik grófnak válaszolva, nem fogadja el ennek megoldási módjait, bár elismeri, hogy a javaslatnak a biztosításra vonatkozó része kissé labilis.

Pesthy Pál igazságügyminiszter felszólalása után a felsőház a javaslatot részleteiben is letárgyalta, majd Wlassich Gyula báró elnök közölte a felsőház tagjaival, hogy a felsőház legközelebbi ülését akkor hívja össze, ha a bizottságok a felsőházba érkezett javaslatokat letárgyalták.

Ezzel az ülés egy órakor véget ért.

A Kormányzó pénteken nyitotta meg az országos tenyészállatvásárt

Budapest, március 23. Ma nyitották meg az országos tenyészállatvásárt, amelyen megjelentek a magyar agrártársadalom színe-javá, a gazdasági érdekeltségek képviselői, a külföldi államok kiküldöttei. Pontban 10 órakor Mayer János földmívelésügyi miniszter üdvözölte Horthy Miklós Kormányzót, aki a vásárt beszéddel nyitotta meg, melyben többek között ezeket mondta:

Ma már a tenyészállatvásár mesz-

sze túlnőtt az üzleti célok keretein, valóságos szemléltető oktatása egyik fontos eszközévé vált a gazdák életében. Ma már nem haladhat régi csapásokon a gazda, ma már a gazdasági lehetőségek kihasználásával kell üzemet berendezni és ismernie kell,

hogyan földjén miként érhető el nagyobb termelési eredmény. Megelégedés tölti el, hogy a kiállítás az idén a mezőgazdasági szakoktatás intézményének pavillonjával is kibővült. Megadom az engedélyt az idejéig nyitására.

Ötrel emelkedett a solti katasztrófa áldozatainak száma

Budapest, március 23. A solti mozielőadás egyik súlyos sérültje, dr. Horváth Rezsőné ma hajnalban meghalt. Édesanyja is halálos áldozata lett a mozielőadásnak.

A katasztrófának a Rókusban ápoló sérültjei közül kettőnek az állapota pedig olyan súlyosra fordult, hogy alig van remény megmentésükre.

A katasztrófával kapcsolatban Solt községben mozgalom indult meg

arranézve, hogy a tüzkatasztrófa sérültjeinek és kárt szenvedettjeinek javára

gyűjtést rendezzenek.

A gyűjtést Holb Imre plébános fogja irányítani és engedélyt kérnek, hogy országos jellegűvé fejleszthessék.

Ma délelőtt a rendőrség egyébként befejezte a nyomozást és még a mai nap folyamán eljuttatja az iratokat a kalocsai törvényszékhez.

Varga Lajos dr. nagyjártékú összefoglaló előadása a hadikölcsönkötvények és az árvavagyon valorizációjáról

a Ker. Nemzeti Liga vitaestjén

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Ker. Nemzeti Liga nagyjártékú vitaelőadás-sorozatában

dr. Varga Lajos

ügyvéd pénteken délelőtt foglalta össze és bírálta azokat a magas színvonalú közgazdasági fejtegetéseket, melyek a hadikölcsönkötvények és az árvavagyon valorizációjáról szóló szabadelőadás kapcsán Debrecen közgazdasági életének magyar rétegét heteken keresztül foglalkoztatták.

Mint ismeretes, Varga Lajos elborátumához dr. Debreczeni Barna ügyvéd, az Első Takarékpénztár ügyésze, dr. Versényi Tibor kincstári főtanácsos, az Első Takarékpénztár vezérigazgatója és Halász Miklós gazdasági akadémiai professzorok szövegezték hozzá önálló előadások keretében, míg a vita folyamán kialakult nézeteket a közgazdasági vita elindítója pénteki előadásában összegezte és méltatta kritikai szempontból.

A Liga József királyi herceg-utcai székházának dísztermét igen előkelő és nagyszámú közönség töltötte meg ezúttal is. A hallgatóság sorában megjelentek: dr. Laubner József, a Magyar Nemzeti Bank debreceni igazgatója, Materny Lajos ny. evangélikus főesperes, Sziliczei Várady Gyula író, római katolikus lelkész, Medgyaszay Miklós ny. árvaszéki elnök, dr. Láng Sándor szanatóriumi igazgató-főorvos, dr. Nyáry Béla, dr. Szabó Márton főgimnáziumi tanárok, Martinek Ferenc takarékpénztári főtitkár, dr. Pórszász Károly, dr. Jankó András ügyvédek, Kulcsár Dezső nagykereskedő, vitéz Gaál Károly igazgató és Debrecen magyar társadalmának sok más előkelősége.

Dr. Szabó Márton elnöki megnyitói szavai után dr. Varga Lajos általános figyelem közepette s a közönség egyre fokozódó érdeklődésétől kísérve tartotta meg hatalmas felépítésű, több, mint két óráig tartó előadását. Összefoglaló előadásának az volt a lényege, hogy a teljes valorizáció keresztülvihető újabb adókiivetés és az államháztartási egyensúlynak érintése nélkül. A valorizálás előfeltételei: egyrészt a nemzeti háztartás jóváhagyásának fokozása, vagyis a többtermelés, másrészt a nemzeti háztartás szükségleteinek beföldről való fedezése, vagyis a nemzeti takarékoskodás.

gi érdekeinek megfelelő hitelpolitika folytatható. Olesó kamatláb következtében megindulnak a többtermelés célzó gazdasági beruházások, földgáz- és vízvezetőknek kihasználása. Megteremthetjük a mezőgazdasági gyáripárt, nyersterményeinket itthon dolgozzuk fel, — tehát egyrészt

behozatalunk csökkenésével, másrészt a külföldi kölcsönök mellőzésével a nemzeti vagyonnak fokozott védelmét megtakaríthatjuk.

A termelési költség a kamat olesócsobbsága folytán nagymértékben csökken, tehát általános olesóbodás következik be a termelés és fogyasztás egész mezején. Aminek legelső következménye beföldön a szellemi és testi munkaalkalmaknak állandó és tetemes szaporodása, a külfölddel szemben pedig exportcikkeinknek verhetetlen versenyképessége.

Az ekként fokozott és megtakarított nemzeti jövedelmekből 100 százalékig valorizálhatunk.

Az előadó kimutatta előadásának keretében a bankkapitalizmus által

az új pénzügyi rendszer ellen a bankmobilitás, a nemzetközi pénzügyi kapcsolatok és elszigeteltség, az ellenőrzés és infláció szempontjából felhozott ellenérveknek teljes tarthatatlanságát és végül megemlékezvén a kapitalizmusról, azt bizonyította, hogy

a bankkapitalizmus a mai formában a társadalmak legnagyobb közveszélye,

ellenben a nyers- és ipari termelő kapitalizmus annyira nélkülözhetetlenek, hogy folytonos fejlesztésük egyenesen többtermelési feladat. — Ebbe a termelő kapitalizmusba bele kell vinni és intézményesen biztosítani azt, ami előle hiányzik:

a lelket, az altruizmusnak eszméjét,

ami viszont csak az altruista új pénzügyi rendszernek erejével és hatalmával vihető keresztül.

A nagy közgazdasági szaktudással és éles jogérzékkel felépített szabadelőadást a közönség lelkes megértéssel fogadta és dr. Varga Lajos hosszantartó ünneplésben részesítette. A vitadélután dr. Szabó Márton zárószavai rekesztették be.

Titulescu leplezetlen színvallása a magyar-oláh optánsper ügyében

Románia álláspontja a leghatározottabb visszautasítás

Bukarest, március 23. Minthogy Titulescut „betegsége” megakadályozta abban, hogy a parlamentben megjelenjen és Románia gazdasági helyzetéről tájékoztassa a parlamentet, — Bratianu miniszterelnök a kamarában, Duca ideiglenes külügyminiszter a szenátusban nyilatkozatot olvasott fel, melyet

Titulescu küldött.

A nyilatkozat a következő:

„A népszövetségi márciusi határozata a tanács tévedése volt, melyet az a jóhiszemű feltevés sugallhatott, hogy így megoldhatják az optánskérdést. Eszerint hibás interpretáció volna megállapítani Románia elszigeteltségét, amikor Románia barátai mellette maradnak. Románia külpolitikája azonos marad azzal, melyet Titulescu megállapított, vagyis együttműködés a szövetségesekkel, Lengyelországgal, a kisantanttal, barátság a békeszerződés keretében minden egyes állammal, különbség nélkül. A román kormány magatartása az optánskérdésben azonos az egész román nép felfogásával, vagyis végleges visszautasítás,

elfogadásával annak a helyzetnek, a melyet a népszövetség 1927. évi szeptemberi határozata hozott létre, melyet legutóbb 56 tanár, „tekintélyek a nemzetközi jog terén” helyesléssel elismert. A szentgotthárdi gépfegyverek ügye megmutatta a kisantant teljes szolidaritását, amellyel a népszövetségi tanács részéről kiküldött hármas bizottság állásfoglalását várja. Románia hű marad nagy szövetségesei, Franciaország és Anglia iránt való barátságához, melyeknek

vele szemben való barátsága megakadályozza Románia elszigetelését. Románia álláspontja az, hogy a népszövetségi tanács 1927-iki szeptemberi határozata az egyetlen méltányos és érvényes megoldás, amelyet kiegészít a Magyarországnak tett legutóbbi „előzékeny” ajánlata, — vagyis az optánsok kielégítése a jóvátételi fizetésekből.

Románia tehát visszautasítja a döntőbírák kiküldésére irányuló kívánságot,

mert szuverenitása nem engedi meg, hogy a kapituláció rendszerének engedjen érvényesülést”.

Perényi Zsigmond báró és Sipőcz Jenő Pittsburg város polgárai

Budapest, március 25. Pittsburgban a magyar zarándokokat tegnap délelőtt a városházán nagyszériű fogadtatásban részesítették. A polgármester beszédben üdvözölte a vendégeket, majd báró Perényi Zsigmondot és Sipőcz Jenő polgármestert a város polgáraitól választották és átnyújtották a város kulcsait nekik. Sipőcz Jenő polgármester viszonzásul budapesti festményekkel ajándékozta meg a polgármestert. A fogadás alatt a városháza és a tanácssterem pazarul fel voltak díszítve. Délután a zarándokok a gyárakat tekintették meg.

Előzékeny kiszolgálásban részesül
FÜVESSY LÁSZLÓ Hadházi-ut. 2 alatti
Fodrász üzletében.

Horváth József rostás Hajduböszörmény, Árpád-u.

— A ker. tanácsadó iroda a Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályának a szegénysorsu magyar emberek istápolására és jogi tanácsadásra alakult szerve mindenemű utbaigazításra ismét rendelkezésre áll minden szerdán és szombaton délután 6 tól 7-ig. (József kir. hg u. 16., bejárat a kapu alatt.)

Fizessen elő a Hajdúföldre

Alapítva 1885 Telefon 14-97

Kostya János
Órás és ékszerész
Debrecen, Széchenyi-utca 1. sz.

A világhírű „ALPINE” svájci precíziós órák egyedüli képviselője Debrecenben. Mindennemű órák, arany, ezüst ékszerek és dísz tárgyak nagy raktára. — Modern villanyerőre berendezett nagy műhelye.

Videki megrendelésekre különös gondot fordítunk!

Bűzbombák és ammoniák szesz illatába fult a „Huzd rá Jonny“ csütörtök esti előadása

Budapest, március 23. Csütörtökön a főkapitányságon megjelentek a diákság vezetői, majd pénteken a színház igazgatóságánál is és bejelentették, hogy a „Huzd rá Jonny“ c. opera ellen beszűntetik a tüntetést. Erre a bejelentésre ma a rendőrség tényleg kisebb készültséget vezényelt ki a színházhoz és a színház előtt csak egy rendőr teljesített szolgálatot. A VIII. kerületi kapitányság vezetője

személyesen ügyelt fel arra, nehogy rendezavarás történjék.

A színház nézőterén azonban több polgári ruhás detektív foglalt helyet. A 3. képig semmi incidens nem volt. Ekkor azonban többen hangosan krákolni, fütyülni és beszélni kezdtek. Majd felkeltek helyükről, mintha távozni készülnének. Az 5. képnél

az elsötétített nézőtérén a tám-

lásszékek közé több bűzbomba esett.

A közönség egyrésze a kellemetlen és fojtó szagú bűzbombák miatt eltávozott. Az igazgatóság erre úgy intézkedett, hogy a darabot kivilágított nézőtér előtt játsszák, ami természetesen kárára volt a fényhatásnak. Később ismét elsötétítették a nézőteret s erre ismét megkezdődött a tüntetés. Az utolsó képnél a tüntetők már bűzbombákat dobáltak a közönség közé, majd ezeken kívül nagymennyiségű ammóniászeszt öntöttek szét,

ami elviselhetetlenné tette a színházban a tartózkodást. A közönség két diákra volt figyelmes, akik a leghangosabban tüntettek. Ezeket átadta a rendőrségnek.

A rendőrség, miután a két diákot igazoltatta, elbocsátotta őket. A színház előtt semmi csoportosulás és tüntetés nem volt.

Két csaló Lindenberger János dr. prépost nevével visszaélve Prohászka-émlékplakettet árusít Debrecenben

A rendőrség felhívása a közönséghez

(A Hajdúföld tudósítójától.) A napokban az egyik fővárosi cég képviselőjében két ügynök érkezett Debrecenbe, akik néhai Prohászka Ottokár, a székesfehérvári megyéspüspöknek emléklapoktól árusítják darabonként negyven pengőért. A két ügynök minden katolikus házba bekopogtat s magukat Lindenberger János prépost küldötteinek mondják s presszionálják őket a plakett megvásárlására. Ahol készpénzben nem tudják őket kifizetni, ott részletre is odaadják. Legtöbbször olyan házhoz kopogtatnak be, ahol

a férj nincs otthon s a hiszékeny asszonyokat rendszerint rábeszéljük a vásárlásra.

Az ügynökök tájékozottságára vall az a körülmény is, hogy tegnap délelőtt beállítottak az egyik rendőrségi fogalmazó lakására s közel félórán át próbálták ékesszólásuk fegyverével rábeszélni a vásárlásra a tiszt-

viselő nejét, amikor az uriaszony utasította őket, hogy menjenek el férjéhez a rendőrségre, így válaszoltak:

— Ugyan nagyságos asszony, hogyan mehetnék a férjéhez, amikor ő református.

A rendőrség egyébként ebben az ügyben kérdést intézett Lindenberger János préposthoz, mert az ügynökök az ő nevét használják fel a plakett elárulásánál, amennyiben magukat egyenesen a prépost küldötteinek nevezik. Lindenberger prépost kijelentette, hogy az

illetőket nem ismeri és senkinek ilyen megbízást nem adott.

A rendőrségen az a gyanu merült fel, hogy a két ügynök csaló lehet, miért is felhívják a közönség figyelmét, ha a két plakettárusító ügynök üzleti látogatást tesz valakinél, adják át a rendőrnek.

Az oláh kultuszjavaslat megfosztja a felekezeteket autonómiájuktól

Makkay püspök leszögezte a magyar protestáns egyházak álláspontját a javaslatl szemben — Kulturharc „Mare Romániában“

Bukarest. (A Hajdúföld tudósítójától.) Az oláh szenátus tegnap délutáni és éjjeli ülésen is a kultusz törvényt tárgyalta. Dr. Makkai Sándor református püspök a „romániai“ református, magyar lutheránus és unitárius egyházak nevében szólta hozzá a javaslatához. Kijelentette, hogy a törvényjavaslat jelenlegi formájában

nem hoz békét és harmóniát az egyházak között.

Az állam tulzott mértékben tartja fenn az ellenőrzési jogot és megfosztja a felekezeteket igazi autonómiájuktól.

A javaslatot ebben a formájában nem fogadhatja el.

A tegnapi szenátusi tárgyaláson szóba került a marosvásárhelyi görög-

rögkatholikus körmenettel kapcsolatos incidens is, ahol tudvalevőleg szétverték a kultuszjavaslat ellen tüntető görögkatholikusok processzióját.

Suciu metropolita szigorú szankciókat kért a kormánytól. Lapadatu kultuszminiszter a gör. kath. főpapokra hárítja a felelősséget, akiknek körrendelete felizgatta a kedélyeket.

Suciu érsek beismeri, hogy táviratilag eltiltotta a javaslat elleni tüntetéseket, de

a nép nem bizott abban, hogy a kormány enyhíti a törvényjavaslat rendelkezéseit

és ezért spontán megnyilatkozásoként tüntetett egyháza érdekében.

Veszedelemes betörőbandát tett ártalmatlanná a hajdunánási csendőrség

A betörőket átadták a debreceni ügyészségnek

(A Hajdúföld tudósítójától.) A napokban a hajdunánási csendőrség egy rendkívüli veszélyes betörőbandát kísért nyomon és fogott el Hajdudorogon. Hajdunánáson a közelmúltban napirenden voltak a pajtafeltörések és üzletbetörések, de a csendőrség nem tudott nyomára jönni a tetteseknek, mert különös módon szállították el a lopott holmit.

A múlt héten aztán hurokra kerültek a tettesek. Ugyanis Szilágyi Imre hajdunánási lakos házába belopózkodtak és onnan nagy mennyiségű kolbászt emeltek. A zöreire figyelmesek lettek a ház lakói, azonban mire utána néztek a betörőknek, azok már ellillantak. A csendőrség azonban erősen követte

a nyomot és Hajdudorogon elfogta a betörőbanda tagjait: Gőz Sándor, Horváth Mihály, Horváth János és Bana János személyében, kik mindannyian hajdudorogi lakosok. A vallás folyamán kiderült, hogy a banda a nánási szőlőben 25 pajtát tört fel és onnan minden butorneműt és megfogható dolgot elvitt. Erdek, hogy minden lopott holmit háton hordtak el, hogy a szekér áruló zörejét elkerülhessék. Ezenkívül betörték még két szatócsüzletbe, honnan szintén sok értékű dolgot elloptak. Hajduböszörményben pedig egy sarki trafik deszkabódét törtek fel és raboltak ki, még a tél folyamán.

A csendőrség az ártalmatlanná tett betörőbandát csütörtökön kísérte be és adta át az ügyészségnek.

A Gazdasági Egyesület erélyes válasza H. Kis Pálék akadémikuskodására a mezőgazdasági bizottsági választásokkal kapcsolatban

A választás minden tekintetben a törvény értelmében folyt le

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Debreceni Független Ujság tegnapi számában a mezőgazdasági bizottsági választásokkal kapcsolatban megjelent közleményre vonatkozóan Jóna István gazdasági egyesületi elnök távollétében, — aki mint bírálbizottsági tag a budapesti tenyészállatkiállításán tartózkodik, — más illetékes tényezőtől a következő tájékoztatást nyertük:

Mindenekelőtt ki kell jelentenünk, hogy a mezőgazdasági bizottsági választások

teljesen a törvény értelmében mentek végbe.

A bizottsági tagok jelölése pedig nem egy ember munkája volt, hanem a Gazdasági Egyesület által összehívott nagy értekezleté, mely nyilvános volt s azon minden gazda, akár meg volt hívva, akár nem, megjelenhetett és szabadon nyilváníthatta véleményét. Ez a jelölt-lista összeállításának története. Hogy a Gazdasági Egyesület azoknak a gazdáknak kívánta elsősorban helyet biztosítani a törvényes mezőgazdasági érdekképviseletben, akik részint a mezőgazdasági ügyei iránt érdeklődésükkel, részint áldozatkészségükkel arra rászolgáltak, magától értetődik. Az a néhány gazda, aki a független polgári párt vezető sége körül csoportosult, az egyesületből kilépett, vagy annak tagja sem volt s így tehát nem fizetheti az egyesület „adóját“ s ha mégis akadnának ilyenek, azoknak módjukban áll az egyesület nyilvános ülésein résztvenni és az ügy- és vagyonkezelésbe betekíteni. A Gazdasági Egyesületbe tömörült gazdák természetesen

nem láttak elég garanciát

arra, hogy a mezőgazdasági bizottságban a mezőgazdaság ügyei iránt érdeklődjenek azok a gazdák, akik annyira sem igyekeztek a mezőgazdaság érdekeit előmozdítani, hogy a debreceni gazdák régi szabadtársulásán alapuló egyesületét támogassák, mert ezek csak kényszerűségi folytán adóznak a gazdasági érdekért a kamarai illetékek fizetésével.

A választásoknak H. Kiss P. párt-

ja által ugynevezett „puccsszerű“ megtartására illetékes helyen kijelentették, hogy úgy annak elrendelése, mint debreceni lefolyása a törvényes követelményeknek teljesen megfelelt s a választás idejének megállapítása kizárólag a földművelésügyi miniszter joga.

Ha a „független polgári párt“ vezetősége mellett oly nagyszámú gazda csoportosulna, mint amilyen zajt a vezetőség az ügynek csap, módjukban állt volna a „függetlenségi érzelmű gazdák“ból jelöltet állítani

és egy ellenlistával résztvenni a választáson. A választásnál különben egyáltalán nem politikai, hanem mezőgazdasági szempontok érvényesültek s a választási jogát gyakorolt 1300 szavazót nem politikai érdekek vitték az urnákhoz, hanem a maguk józan esze és meggyőződése szerint választottak s hogy az összeállított lista az egyesületen kívül álló gazdáknak is mennyire megfelelő volt,

igazolja a csaknem egyhanguan leadott szavazatok imponáns száma.

A Gazdasági Egyesület választmánya pedig nem azért szavazott Jóna István elnöknek bizalmat, mert „a választást megtagadta“, hanem azért, mert az adott választ teljesen kielégítőnek s eljárását minden tekintetben helyesnek találta.

ÖNGYILKOSSÁG RENDŐRI SEGÉDLETTEL

Budapestről jelentik: Berlinben az egyetemi sebészeti klinikán megjelent egy 28—30 éves férfi és beakarta jelenteni személyi adatait azzal, hogy a helyszínen agyonlövte magát. A klinika egyik ápolója dulakodni kezdett a revolverét elvett öngyilkos-jelölttel, amikor a klinika előtt egy rendőrfőnök haladt el, amely hallotta a kiáltásokat. A rendőrök berohantak a klinikára s ekkor az öngyilkos-jelölt rá akart löni az egyik renőrrre. A rendőr ezt látva, kirántotta szolgálati revolverét és agyonlövte az öngyilkos-jelöltet, kinél semmiféle személyazonossági igazolványt nem találtak.

ADY ENDRE APJA DEBRECENBEN

(A Hajdúföld tudósítójától.) Néhány nap óta Debrecenben tartózkodik Ady Lőrinc, a nagy magyar költőnek, Ady Endrének édesatyja, aki fiának, Ady Lajos tankerületi főigazgatónak látogatására érkezett ide. A debreceni Ady Társaság a halhatatlan magyar poeta édesatyjának tiszteletére ma szombaton este 9 órai kezdettel társas összejövetelt tart, melyre az idő rövidsége miatt ezuton hívja meg tagjait.

FŐISKOLA

A SzEFHE „Hargita” nemzetségének „áldozása”. A SzEFHE debreceni „Hargita” nemzetsége március 25-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a bölcsészkar I. sz. tanteremben tartja ezévi második „áldozását”. Kérjük a tagok pontos megjelenését.

Az Egyetemi és Főiskolai Luther Szövetség március 24-én délután fél 5 órakor a Miklós-utcai egyházi épületben összejövetelt tart, melyen dr. Scholtz Oszkár, Vidovszky Kálmán és Schulek Tibor az Ev. Ker. Diák-szövetség vezetői tartanak előadást. A szövetség tagjainak pontos megjelenését kéri az elnökség.

Heti befizetéses könyveoskák heti 50 fillértől a Kölesvárosi Segélyező Egyletnél válthatók!

A MANSZ „ERZSÉBET ÉNEKKAR” HANGVERSENYE

Hangversenyt rendez március 31-én este a MANSZ „Erzsébet énekkar” Forrai István karnagy vezetésével a Városi Zenede termében. Az énekkar szereplése elé városszerte a legnagyobb érdeklődéssel tekintenek, de méltán is, mert a műsor minden tekintetben pompásan van összeállítva; a lelkes szereplők és Forrai karnagy ambíciója kezeskednek a hangverseny fényes sikeréért. A műsor a következő: Prológ: (Zivuska Andortól:) Korányi Livia. Jelige: MANSZ „Erzsébet énekkar”. Az énekkar története: Földessné Hajdu Boriska. Hadengeri nászut: „Erzsébet énekkar”. Liszt rapsódia: Patak Nusi III. év. zeneakadémiai növendék, az énekkar működő tagja. Hársfa, Holdszugár: „Erzsébet énekkar”. Klasszikus dalok: Bergmanné Wolff Gitta. Népdalegyveleg: „Erzsébet énekkar”. Jegyek korlátozott számban még kaphatók: dr. Medvigyh Mihályné városház dohánytőzsdé, Zengewald Géza Kálvin-tér 3. és Springer üzletben.

Pálma!

Városunkban működő ruhafestődék modern üzletfejlesztési módszerüket a megtévesztésig hű utánzásával igyekeznek megtévesztetni a közönséget.

A n. é. közönséget kérem, ügyeljen az aranyéremmel ellátott

Biró névre.

Utcai és alkalmi ruhák festését és vegytisztítását felelősséggel készítem

BIRÓ

festő és tisztító műintézet
Bika-udvar és Széchenyi-u. 42.

Hajduböszörmény városa minden év júniusában állatvásárt rendez

Debrecen rendszeresíteni akarja a hortobágyi őszi vásárt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hajduböszörmény város a Dedő-pusztán minden esztendő júniusának első hetében pusztai állatvásárt akar tartani. Az erre vonatkozó engedélyt már megkérte és megkereste a szomszédos városokat, községeket, hogy nem emelnek-e kifogást a vásár megtartása ellen. Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága legutóbbi ülésén foglalkozott ezzel az ügygel s javasolta a közgyűlésnek, hogy a dedői pusztai állatvásár

megtartása ellen ne emeljen kifogást, azonban szögezze le azt az álláspontját, hogy a dedői vásár csökkenteni fogja a hortobágyi hűdi vásár forgalmát.

Ugyanezért javasolta a jog- és pénzügyi bizottság a közgyűlésnek, hogy írjon fel a földművelésügyi miniszterhez és kérje, hogy a hortobágyi őszi vásárt ezentúl minden esztendőben rendszeresen megtarthassa a város.

Még egy motorvonat beállítását kéri Debrecen és Püspökladány között

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hajdusoboszló és a többi közeli községek lakosságának aláírásával a napokban kérelmet írogat benyújtani a Máv. debreceni üzletvezetőségéhez, azt kérve, hogy állítson be az üzletvezetőség az esteli órákban, úgy 8-9 óráig egy motorvonatot Debrecen és Püspökladány között, mely természetesen Debrecenből indulna, mivel Püspökladány felől háromnegyed 8 óráig jár egy motorvonat.

Az óhaj annyival is inkább indokolt, mivel tényleg Debrecenből az esti órákban csak háromnegyed hat-

kor indul a pesti gyors s azontul 10 óráig nem megy több vonat Püspökladány felé. Ez pedig már nagyon késő ahhoz, hogy valaki másnap reggel már a hét óras reggeli vonattal visszatérjen. Amidőn már a napok is hosszabbodnak, a délutáni háromnegyed hatos gyors tulkorai, nem is számítva, hogy a hivatali s más foglalkozásokban este 7 óráig rendszeren el van foglalva mindenki. Ép ezért tehát nagyon is üdvös lesz, ha ezt a járatot is beállítja a Máv s ezzel nagy könnyebbséget ad a mindennapos utazóknak, de egyszersmind növeli a forgalmát Debrecennek is.

Milyen gyártmányu motorkerékpárok vannak legnagyobb számban elterjedve Magyarországon

Magyarországon a motorkerékpár nagyszámu hivat szerzett magának, akiknek tábora napról-napra emelkedik. Ha megnézzük a statisztikát, hogy melyek azok a gépek, amelyek a legnagyobb számban vannak elterjedve, érdekes képet kapunk. A három legelterjedtebb motorkerékpár számszerűleg messze előtte jár a Magyarországon képviselt sokféle márkának. Hogy éppen ez a három gyártmány örvend a legnagyobb népszerűségnek, ez jó bizonyítvány a magyar motorosok szakértelméről is, mert a magyar motorosok vásárlásuk folytán tényleg igen jó gépeket emeltek a statisztika élére.

Legnagyobb számban a gráci Puch gyár termékeit látjuk képviselve. 662 Puch-gép volt december 31-ig üzem-

ben Magyarországon. A Puch-gépek voltak az elsők, melyek mint uttörők megjelentek. A gépeket hamar megkedvelték, számuk gyorsan emelkedett. Az igazi előretörésük azonban az utóbbi időben következett be. — Számtalan nehéz hegyversenyen, turaon, Tourist-Trophyn, mint abszolút győztesek kerültek ki.

A versenyeken fényesen bebizonyították sikerült konstrukciójukat, üzembiztonságukat. Benzinfogyasztása a gépeknek 100 km-re 2,5 liter. Olajat, gumit és benzint számítva 100 km-es ut 2 pengőbe kerül. Ez olyan minimális költség, melyet felülmulni nem lehet. A gyár az ősz folyamán 220 km-es típust hozott forgalomba. Ezzel a típussal nyerték sorra a tavalyi olasz, osztrák és

magyar versenyeket a Puch-versenyzők. Dacára az erősebb motornak, a gyár a gép árát 16 millióról 14 millióra szállította le. Magyarországon fióktelepeket állított fel, ezáltal a közvetítő kereskedelem hasznát kihasználva, gyári áron bocsátja eladásra gépeit.

A fentiekből kitűnik tehát, hogy alaposak azok az okok, melyek a legnagyob számaban való elterjedését igazolják a Puch-gépeknek.

A statisztikában a nagyobb számban képviselt gépek a következők: Puch 663, Méray 268, A. J. S. 202, B. S. A. 183, Matchles 162, D-Rad 159, D. K. W. 151, Indián 150, Triumph 148, Sunbeam 112, Royal Einfeld 108, Harley Davidson 107, Sarolea 79, Gillet 73, F. IV. 62, Hudson 59, James 43, Douglas 43, Rudge 41.

A fentebb nem említett gépek 40-nél kevesebb számban vannak képviselve az országban, ezért nem soroljuk fel őket.

A BELÜGYI KORMÁNY A KÖZSÉGFEJLESZTÉSÉRT

Magyarország gazdasági és kulturális fejlődésének egyik elengedhetetlen és most már tovább nem halasztható problémája a magyar utak rekonstrukciója, új utak kiépítése és a magyar községek technikai és higiéniai berendezésének megfelelő kialakítása. Az április 28-án megnyíló Budapesti Nemzetközi Vásár ép ezért meg is szervezi az idén Magyarország első ut- és járdaépítési kiállítását, valamint „községfejlesztési csoport” néven a vásár oly külön csoportját is, mely bemutatja a magas építéset, elektrifikálást, vízellátást, higiénia, tűzrendészet és közlekedési eszközök terén mindazon ipari termékeket, melyek a községi élet megfelelő fejlesztéséhez szükségesek. Az ily módon megszervezendő ut- és járdaépítés, valamint községfejlesztési csoportok szoros kapcsolatban fognak állani a vásár harmadik, a községi kultúra szempontjából szintén nagyfontosságú hő- és eenergiagazdálkodási csoporttal.

Ezzel kapcsolatban a belügyminiszter felhívja valamennyi vármegye alispánját, hogy a Budapesti Nemzetközi Vásár külön csoportjaira, különösen pedig községfejlesztési csoportjaira a községi közigazgatás összes illetékes tényezőinek figyelmét, a legcélravezetőbb módon hívják fel.

A községek és városok vezetői jól teszik, ha felkeresik ezuttal a Budapesti Nemzetközi Vásárt, mert egymás mellett felsorolva találják ott mindazon ipari cikkeket, melyek a községi élet szempontjából jelentőséggel bírnak.

Friss felvágottak Nagy Endre Színházi bodegájában
Debrecen, Batthyányi-u. 1. szám.

Műasztalos munkák legszebbek Bessenyei Lajosnál
Debrecen, Kőlcsey-utca 3. szám.

Aki mer, az nyer!



Aki festéket és padlóakkot olcsón akar venni, annak

Neumann Nándor
(Csapó-utca 8. szám)
festéküzletébe kell menni.

Bor, Likör, Konyak

husvéti locsoló, tojás, báránycák, nyulak, dióbel és más első-rangu minőségben kapható a

Hangya

összes üzleteiben.

HIREK

1928 március 24 (Szombat)

Prot.: Gábor Kath.: Gábor

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjárás: Változékony szeles idő, lényegesen hőváltozással, inkább csapadékra hajló.

Városi múzeum 9—12-ig 2—4-ig.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak Kossuth (Piac-u 30.) Nap, (Piac-u 3) Isteni Gondviselés (Petőfi és Teleki-u. sarok) II. Rákóczi Ferenc (Külsővásártér 1) Csillag (Árpád-tér 1.) Matyas király (Nyilas-telep, Marton Kálmán u. 1.)

A MAJDUFÖLD szerkesztősége, kiadóhivatala és nyomdája József kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött.
Szerkesztőség és nyomda telefonszáma 3—47, kiadóhivatal telefonszáma 3—48.

Vasárnapi istentiszteletek

Istentiszteleti rend a református templomban:

Nagytemplomban d. e. 9 órakor dr. Révész Imre, d. e. 11 órakor Madar Zoltán, fél 1 órakor lev. új. részére: Baksa Sándor, d. u. 5 órakor Bagdy Dániel. — Kossuth-utcai templomban 10 órakor Molnár Ferenc, d. u. 5 órakor Szabó Gyula. — Árpád-téren d. e. 10 órakor Uray Sándor, d. u. 2 órakor vallásos ünnepély. — Ispóty-templomban d. e. 10 órakor Nagy Sándor, d. u. 5 órakor Kolozsvári Kiss László. — Homokkertben d. e. 10 órakor Márki Kálmán. — Szegényházban d. e. 10 órakor Szundy Béla. — Egyetemi istentisztelet 11 órakor: Hegedüs Kálmán. — Köll. oratóriumban d. e. 10 órakor Baksa Sándor. — Ref. leánynevelő intézetben 10 órakor Boér Károly. — Csapókertben d. u. 3 órakor Némény István. — Nyilas-telepen d. u. 3 órakor Hubay Kálmán. — Tanyákon: Halápon: Kántor József, Ondód-Kádárdülön: Halász András, Belső-Ohat és Ohat-Telekháza: Sipos Imre, Köntösgát d. u. 3 órakor: Kardos Lajos.

A római katolikus templomban:

Rendes vasárnapi szentmisserend. Délelőtt fél 10 órakor nagymise, utána nagybőjti szentbeszédet tart Kovács Sándor káplán, a Katolikus Figyelő szerkesztője. Utolsó mise fél 1 órakor. Délután 3-kor litánia és bőjti ájtatosság. A szentbeszédet Erdődy-Bakacs Iván mondja.

Akcio a tatarozási adókedvezmény meghosszabbításáért

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a múlt esztendőben bizonyos adómérséklést kapott mindenki, aki a házáat tataroztatta. Ennek a határideje azonban november végén lejárt. Pécs város közönsége most országos mozgalmat indított, hogy a tatarozási adókedvezményt adják

meg 1928 év végéig. A mozgalomhoz most csatlakozott Debrecen is, amennyiben a jog- és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy a tatarozási adókedvezmény meghosszabbítása érdekében intézzen feliratot a kormányhoz.

Főtárgyalás a csalással vádolt debreceni fakereskedő ügyében

A bíróság egyes körülmények tisztázása végett elnapolta a főtárgyalást

(A Hajdúföld tudósítójától.) Pajor Sándor debreceni fakereskedő családi bünperét tárgyalta pénteken délelőtt a debreceni kir. törvényszék Serly Jenő elnöke alatt működő büntetőtanácsa. A fakereskedő, aki csak a múlt évben jött át oláh megszállott területről Debrecenbe, több ezer pengővel megkárosította Reviczky Ádám nyugalmazott ezredest.

Mikor Debrecenben letelepedett, 20 ezer pengő vagyona volt.

Megérkezése után felkereste Reviczky ezredest Simonyi-uti lakásán és előadta, hogy az oláhok kitusították Erdélyből, ahol nagy ingó és ingatlan vagyona, erdeje van, de jelenleg pénzzavarokkal küzd s kérte az ezredest, hogy segítse ki. Először csak 20 pengőt kért, majd 100 és 1000 pengőt. Reviczky ezredes készséggel segítette Pajort, akit Székesfehérvárról ismert, mert egy ezredben szolgáltak. Később mindegyre megszapordtak Pajor

pénzkérő látogatásai s legutóbb fatelepelekvásárlásra 10 ezer pengőt kért kölcsön az ezredestől. Pajor ezeket a pénzeket

saját céljaira használta fel

s mire az ezredes a pénzt vissza akarta követelni, Pajor akkorára már elköltötte.

A tárgyaláson Pajor azzal védekezett, hogy a kölcsön vett pénzt fatelepelekvésbe fektette és bizott az üzlet fellendülésében s ekkor visszafizette volna. Most is azt állítja, hogy Erdélyben nagy vagyona van. A feljelentés szerint Pajor

Szabó Józseftől is 500 pengőt vett fel kölcsön,

amelyet azonban nem fizetett vissza. A bíróság elrendelte annak a megállapítását, hogy tényleg van-e Pajornak Erdélyben ingatlan vagyona és a részletek teljes tisztázása végett több tanút fognak megidézni és kihallgatni. A folytatólagos főtárgyalás április 20-án lesz megtartva.

A főispán és a polgármester a Kormányzónál. Dr. Hadházy Zsigmond és Magoss György polgármester Budapestre utaznak, ahol 27-én kihallgatáson fogadják őket a Kormányzó, kiknek a legmagasabb kitüntetést köszönik meg. A főispánt 27-én délután 12 órakor, a polgármestert 12 óra 20 perckor fogadja a Kormányzó.

Haydn oratorium: „Krisztus hét szava a kereszten” virágvasárnapi bemutatójára jegyek Springer könyvkereskedésében, a főposta mellett kaphatók.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja szombaton este vacsorautáni bajtársias összejövetelt rendez Kálvin-téri klubhelyiségében. Az ÉME vezetősége felkéri a tagokat és azok hozzátartozóit, hogy a bajtársias összejövetelen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Doktorráavátás. A debreceni Tisza István Tudományegyetem ezidei tanácsa ma, szombaton délben avatja Horváth Irént, dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos nagytehetségű és kiváló szakképzettséggel rendelkező leányát az összes orvostudományok doktorrává.

Nyugdíjaztatását kérte Szabolcska Mihály. Budapestről jelentik: Temesváron Szabolcska Mihály országos híru költő, református főesperes nyugdíjaztatását kérte. Temesvár egyházközség egy évre szabadságot.

Rádió-műsor. Március 24. Szombat. Budapest, D. e. 9.30, 12 és d. u. 3: Hírek, közgazdaság, 11: His Masters Voice művész- és tánclemez, 1: Időjárás- és vízállásjelentés, 4.15: Társadalomtudományi előadás. Angyal Pál dr. egyetemi tanár: „A lelki kölesönhát alakjai, eszközei és módjai”. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, muzik műsora. 5: Komlóssy Emma magyar nő-táka énekel Kurina Simi és cigányzenekarnak kíséretével. 6.20: A Magyar Rádió Ujság felőrája. 9.30: Pontos időjelzés, hírek. Utána Pertis Jenő és cigányzenekarnak hangversenye.

Szerezzünk takaréketekönyvet a Kölesönös Segélyző Egylettől.

Külföld. Bécs (517.2 és 577) D. u. 4.10: Hangverseny, 5.40: Akadémiai zene, 8.05: Hangjátékok, 10.20: Bécsi népzene. Berlin (483.9) D. u. 4.30: Szórakoztató zene, 8.30: Berlini slágerek, 10.30: Tánccóra, utána tánczene. Boroszló (322) D. u. 4.30: Szórakoztató hangverseny, 8.10: Rádió-bál, 10.30: Tánccóra, utána tánczene. Majna-Frankfurt (428.6) D. u. 1: Hangverseny, 3: Dalok, 3.30: Hangverseny, 8.15: Tarka-est, 10.30: Tánccóra, utána tánczene. Prága (348.9) D. u. 4: Marionette színház, 5: Hangverseny, 7.15: Tánczene, 8.10: Vidám óra, 10.25: Szórakoztató zene. Róma (447.8) D. u. 5.30: Hangverseny, 8.45: Tarka-est, 9: Színházi előadás közvetítése. London (361.4) D. u. 2: Hangverseny, 5.45: Tánczene, 7: Ballada-hangverseny, 8.45: Skót tarka-est, 10.35: Katonazene, 11.30: Tánczene.

Szenzációs divatujdonságok

kabát kelmék és selyem különlegességek naponta érkeznek

ECKER, KLEIN, SUGÁR

ujonnan megnyílt nőidivat áruházába

Piac- és Szent Anna-utca sarok. Telefon: 192.

EGYESÜLETI ÉS TÁRSADALMI HIREK

A Debreceni Jótékony Nőegylet március 24-én, szombaton délután 5 órakor a városháza közgyűlési termében ezévi közgyűlését előkészítő választmányi ülést tart...

A Patronázs-Egyesület közgyűlése. A debreceni Patronázs-Egyesület március 25-én délelőtt 11 órakor tartja évi rendes közgyűlését...

Utcai ruhák Biró.

Kulturdelután az Iparoskörben. Az Iparoskör által március 25-én, vasárnap délután pontosan 4 órai kezdettel ismét rendezendő kulturdelután műsora: Megnyitó. Előadja a Cipész Dalegylet...

A Dugonics-Társaság március 25-én, vasárnap d. u. 4 órakor a városháza közgyűlési termében felolvasó ülést tart. Az előadás sorrendje: Dr. Perjessy Mihály: Vallásvédelem, Istenkáromlás...

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület március 25-én déli 12 órakor a református egyház tanácstermében tartja az 1928. évi rendes közgyűlését. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés...

A tértiszabó mesterek szakosztálya március 23-án, vasárnap d. e. 10 órakor az Ipartestület dísztermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: az országos kézműves testület felállítására és forgalmiadó-ügyek.

Kombinált terítőket, függöny, ágytakaró garnitúrákat, párnalámpaernyő montirozást, monogramozást, szesz-rellel és olajfestést és minden díszmunkát jutányosan készítenek. Vidéki megrendelést elfogadjunk. Cím: „Csipekizletben“ Plac-utca 16. megtudható.

Gondos szülők a Kékes Szülői Egyesület takarékpénztárával lephetnek meg gyermekeiket.

Az evang. egyházi adó most március havában esedékes. Késedelmezés esetén 15%-os beszédési illeték fizetendő.

Saját érdekében ne vásároljon addig menyasszonyi, vőlegényi ékszereket és ezüst tárgyakat, míg Halász ékszerész olcsó árairól meg nem győződik.

Uj Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újságárusnál.

Evang. egyházi közgyűlés lesz március 25-én, vasárnap délelőtt 11 órakor. Főtárgya: az évi jelentés és zárszámadások tárgyalása. Pontos megjelenést kér az elnökség.

Hadigondozottak figyelmébe. Felkérjük a Nyulason, Epreskertben és a Sámsoni uton házhelyhez juttatott hadigondozottakat, hogy március 25-én d. u. fél 3 órakor Böszörményi ut 49. szám alatti helyiségben saját érdekükben okvetlen jelenjenek meg. A Hadróá elnöksége.

Munkaközben hirtelen meghalt egy gazdálkodó. Pénteken este ifj. Szabó István gazdálkodó ondódi tanyáján dolgozott, Pálóczi Sándor alkalmazottjával együtt. Egy szekér megrakásával voltak éppen elfoglalva, mikor ifj. Szabó hirtelen rosszul lett, feljajdult és leesett a szekér mellé. A munkások rögtön feltették a szekérre és behozták a városba, de ifj. Szabó utközben meghalt. A rendőrség központi ügyeletéről dr. Szarka Sándor rendőrfogalmazó és dr. Balkányi Emil tisztiorvos a gazdálkodó Perces-utcai lakására mentek és megállapították, hogy Szabó szívizélhűtésben halt meg. Az ügyészség megadta az eltemetési engedélyt.

Alkalmi ruhák Biró.

Haydn oratorium: „Krisztus hét szava a kereszten“ virágvasárnapi bemutatójára jegyek Springer könyvkereskedésében, a főposta mellett kaphatók.

Fogorvosat Debrecen, Szent Anna-u. 6. sz. A fog orvoslás körébe vevő művelővel, mint fog és gyökérfuzás, fogtömés, koronákat, hidakat stb. törtt vagy régt fogorvosokat használhatók alá. Mérsékelt árak szíves fogadás. Vécsey Antal áll. vizsgált fogász.

Hölgyek figyelmébe! Elsőrendű márka, olcsó árak Tóth Emma női divattermében, Péterfia-utca 56.

Vasutas nyugdíjasok helyi szakköre március 25-én délután 5 órakor a Kansz-Olthon helyiségében elnökválasztó választmányi ülést tart, miérr is felkéri az elnökség a választmány tagjait. hogy a tárgy fontosságára való tekintettel, azon teljes számban jelenjenek meg. Az elnökség.

Oláh katonaszökevényt fogott a rendőrszem. Pénteken délután a Hajduböszörmény felől jövő vonatból leugrott egy 19 évesnek látszó fiatalember. A rendőrszem elfogta és leigazoltatta. Az igazolatásnál kiderült, hogy az illető oláh katonaszökevény és Stefan Nikulajnak hívják. Előzetes letartóztatásba helyezték a rendőrségen.

A vármegyei iskolánküüli népművelési bizottság új tagjai. A vállás- és közoktatásügyi miniszter az 1928 január 1-től—1930 december végéig terjedő időszak tartamára Ady Lajos debreceni tankerületi kir. főigazgatót, Harsányi Béla balmazújvárosi közs. főjegyzőt, Molnár Zoltán hajdubádházi ref. lelkeszt, Széchy Miklós hajdusoboszlói áll. polg. igazgatót, valamint Zolnay Mihály hajduböszörményi isk. igazgatót a vármegyei iskolánküüli népművelési bizottság tagjaivá kinevezte.

Eladó Erdősor 9. sz. alatt két telek, családi ház részére. Értekezhetni Nyomatató-utca 7. szám alatt Szathmárynál.

Fővárosi divatszinek festője Biró.

Könyvujdonság. Pachner: A gazdasági és ipai mozgósítás és leszerelés általános alapelvei. Ára: 1 pengő. Bucsfányi: Az érelmeszesedés természetes gyógyítása. II. kiadás. Ára: 1.60 pengő. Kapható Csáthy egyetemi könyvkereskedésben. Piac-u. 8. Telefon: 2—96.

Hirdessen a Hajdúföldben!

Építkezéshez szükséges vasanyagok vasgerendák, beton gömbvasak

kaphatók

Sesztina Lajos vasnagykereskedésben Debrecen. Telefon 6 és 15-48.

Dughagyma,

gazdasági- kerti- és virágmagvak, permetezőszerek megérkeztek a

„HANGYA“ összes üzleteibe.

Kékkő és Raffia előjegyzések megkezdődtek a legolcsóbb napi árakban.

Leendő anyáknak kellő figyelmet kell fordítaniok arra, hogy bélműködésük rendes legyen. Ez pedig a természetes „Ferenc József“ keserűvíz használata által érhető el. — Nőorvosi klinikák vezetői egyhangzóan dicsérik a valódi Ferenc József vizet, mert könnyen bevehető és rendkívül enyhe hatása gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. Kapható gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszer-üzletekben.

Megalakult a debreceni géperejű bérifúvarozók ipartársulata. A debreceni géperejű bérifúvarozók ipartársulata nemrégiben megalakult s magába tömöríti az összes autósokat, akik iparszerűleg üzik a bérifúvarozást. Az ipartársulat alapszabályait a város most felterjesztette a kereskedelmi miniszterhez jóváhagyás végett.

Százezer pengős kemencét épít a városi téglagyár. A városi téglagyár körkemencéje már ötvenéves és annyira elavult, hogy az üzem folytatása ellen kifogásokat emelt az iparfelügyelőség is. A műszaki osztály ezért javasolja a jog- és pénzügyi bizottságnak, hogy a közgyűlésnek tegyenek előterjesztést egy új kemence építésére. Az új kemence 110.000 pengőbe kerül és azt a jövő évben fogják felépíteni.

Katonai éleslövészet. A 11-ik honvéd gyalogezred március 26—28 és 29. napjain reggel 7 órától délután 4 óráig a pallagpusztai vasuti állomás közelében a Sárkut-tanyánál levő katonai lőtérrel éleslövészetet tart. Ezeken a napokon a tilalmas területeken senki sem tartózkodjék s a lezárt részre semmiféle állatot ne hajtson. A lezárási idő alatt a Debrecen—Hajdusámon közötti országúti forgalom 2 óránként 20 pernyi időtartamra szabaddá tétetik.

Urak fehérneműjét clormentesen mossa Biró

A világ rádióállomásainak tagozódása. Az egyik angol szaklap érdekes áttekintést közöl arról, hogyan oszlanak meg egyes földrészek között a rádióadóállomások. E szerint az egész világon együttvéve 1116 rádióállomás van, amelyből Európára 196 adóállomás esik. Az oroszánrészt Észak-Amerika foglalja le magának 813 adóállomással, Dél-Amerikában 52, Ázsiában 18, Ausztráliában a hozzátartozó szigetesoportokon lévőkkel együtt 28 és Afrikában 9 rádióadóállomás van. Az európai országok közül Szovjet Oroszországnak 38, Svédországnak 30, Németországnak 24, Angliának 20, Franciaországnak 18, Spanyolorzágnak 15, Svájcnak 6, Belgiumnak 2 rádióadóállomása van. A szaklap a többi európai országok rádióállomásainak számát nem sorolja fel.

Könyvujdonságok. Ludwig Wolf: A játékos. Zilahy: Két fogoly. Gulácsy: Fekete vőlegények. Makkay: Ördögsekér. Courths Mahler: Barátnők. Ezen könyvek kaphatók Antalfy József könyvkereskedésében. Telefon: 6—12.

Gűrkögyártás, üvegciszolás. kirakások tükrözése, autók, autóbusz üvegezése Sípkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora: Szombat délután fél 4-kor: Mesék az írógepről. Zóna-előadás. Szombat este bérletszünetben: Öngyásága őrangyala. Bemutató. Vasárnap este C) bérletben: Hunyady László. Kertész Vilmos, Hollay Béla, K. Voith Ilonka vendégjátéka.

A színházi iroda hírei:

Ma, szombaton két előadás. Délután fél 4-kor zónaelőadásul: **Mesék az irógépről.** Bihari, Timár Ila, Ferenczy, Antók, Fülöp, Rajz, Szigeti. Jegyváltás egész délelőtt a rendes pénztárnál.

Ma, szombaton este a budapesti Vigszínház slágervígjátéka először! **Önagsága őrangyala.** Irta: Jaques Deval. Förditotta: Stella Adorján. Személyek: Simone — Herman Mancsi, Albine — Szathmáry Margit, Sallicelné — Kondrát Ilona, Ruhafárosnő — Turbók Rózi, André — Rajz Ferenc, Tomy — Forgács Sándor, Paul — Mihályi Ernő, Charley — Köszei Géza, Öreg ur — Bakoss Gyula, Crupier — Virágháthy, Klubszolga — Vámos Nándor. Rendező: Forgács Sándor. Bérletszünet. Kedvezményes és szelvényjegyek érvényesek!

Önagsága őrangyala — szenzációs, szellemes, kacagtató francia darab. **Önagsága őrangyala** címszereplője: Rajz Ferenc. **Önagsága őrangyala** két női főszereplője: Herman Mancsi és Szathmáry Margit, aki egy szobalány ragyogó szerepében első nagyobb alakítását fogja bemutatni. **Önagsága őrangyala** — Forgács Sándor pompás rendezésében, aki egyben Somlay szerepében fogja tetézni eddigi sikereit! **Önagsága őrangyala** c. darabban Herman Mancsi fehér bundáját Végh szücs készítette, míg ruhái a Kovács növéreik műhelyéből valók. **Önagsága őrangyala** jegyeit elővetelben kapkodják el. Siessen magának helyet biztosítani!

Kertész Vilmos, a m. kir. Opera híres tenoristája, aki a csütörtöki felléptekor sajtó és közönség egyöntetű öszinte elismerését vivta ki, holnap este bucsuzik a Hunyadi László operában. Rendes helyárak. Kedvezményes- és szelvényjegyek érvényesek. K. Voith Ilona, Hollay Béla, Timár Ila, Bihari, Fülöp, Antók és Torma Gusztó a Hunyadi László holnap esti előadásán fellépnek. Vezényel: Szathmáry karnagy. Rendező: Remete.

Ijúsági eladások. Szerdán és csütörtökön délután 3 órakor: **Az Aranyember.** Jókai Mór híres színdarabja.

Golem — kedden! — Golem — Bihari Sándorral! **Golem** — gyönyörű zenéjű daljáték Timár Ila felléptével! **Golem** — kedden! Rabbi Löw szerepét Szigeti Jenő játssza! **Golem** — jegyelőjegyzés! Tömeges érdeklődés!

Holnap, vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal: **Cigánykirály.** Bihari, Fülöp, Elek Ica, Ferenczy Marian, Halasiné, Torma Gusztó, Rajz Jancsi.

Mozgósínházak közleményel:

METEORBAN

Vasárnap:

A világ korbácsa

Nagy kémdráma 2 részben, 16 felvonásban, Jack Dogherthy és Lola Toddal a főszerepben.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Jön:

Az igazi férfi.

Péntek, 23 — csütörtök, 29-ig.

VIGSZÍNHÁZ

Világfilm!

Cecil B. Demille legnagyobb alkotása:

A

Királyok királya

az Ur Jézus Krisztus élete és szelvénye 18 felvonásban.

Részben színes felvételek.

A főszerepekben: H. B. Warner, Várkonyi Mihály, Schildkraut Rudolf és Joseph, Jacqueline Logan és Dorothy Cumming.

Az előadások hétköznapokon 6 és 1/2 órakor, vasárnap 4, 1/2 és 9 órakor kezdődnek!

Péntek — vasárnap.

APOLLO

Világfilm!

KIZÁRÓLAG CSAK FELNŐTTEKNEK!

Prosper Merimée világhírű novellája nyomán:

Ha én szeretlek — jól vigyázz!

(CARMEN)

dráma a spanyol életből 12 felvonásban.

Megelőzik:

Killer Görölk

és

A betörő és a szép nagysága bohózatok

URÁNIA

Szombattól! Szombattól!

KÉT ATTRAKCIÓ!

A szerencselovag

romantikus történet a XIX. század elejéről 8 fejezetben.

A főszerepben: John Gilbert.

Tom Mix-film:

A vöröslovas

texasi történet 6 fejezetben.

MŰVÉSZET

Képzőművészeti előadás az Ady-Társaságban. Holnap, vasárnap fél 6 órakor a Kollégium disztermében az „Ujabb és legújabb művészetről” tart előadást Rabinovszky Mária dr. a hírneves fővárosi művészeti író és kritikus. Ez előadása keretében föl-vonultatja az utolsó évtizedek anynyit vitatott érdekes törekvéseit a közönség előtt. Ötven vetített kép fogja bemutatni külföldi és magyar művészek megannyi érdekes és értékes alkotását. Az előadást Sennyei Oláh István testőrművész, az Ady-Társaság titkára vezeti be, mely után az előadás a következőképpen tagozódik. I. Impresszionizmus, képmény: Constable és Pettenkofer. II. Monet, mint történelmi előző-Továbbá: Jonking, Liebermann, Renoir, Rodin. II. Szintézis: képek: Cézanne, Gauguin, Rippl-Rónai, Maillo, Medgyessy Ferenc Debrecen. III. Expresszionizmus: Munch, Meidner, mint történelmi visszajelentés egy gotikus miniatúra, továbbá: Csontváry, Kernstock, Kiss Vilma, Vaszary, Egry, Márfi. Szobrászok: Lehmbruck, Hötger, Csáky József. IV. Postexpresszionizmus: Combene, mint történelmi háttér

Ingres, továbbá Márfi, Rousseau, Schrim pf. Rauscher. Ebben a régen várt képzőművészeti előadásban, mely közel másfél órát vesz igénybe, a közönség és a tanuló ifjuság tisztá képet kap fejlődéstörténelmi alapon a festészeti és szobrászati modern törekvésekről dr. Rabinovszky sajátos szemléletes stílusában, ami az Uj festészet története c. könyvét jellemzi. Jegyek 1 pengő és 50 filléres árban Hegedűs és Sándornál, a Csáthy cégnél s a pénztárnál válthatók. Az Ady-Társaság ezután hívja meg a társaság tagjait az Angol királynőben rendezendő társasvácsorára, ahol vendégeket is szívesen lát a társaság vezetője vasárnap este fél 9 órakor.

A TÖZSDE

A pengő Zürichben 90.70

Budapest 90.70, Berlin 124.15, Newyork 519.10, London 2534, Páris 20.43 és fél, Milano 27.42 és fél, Prága 15.38 és fél, Belgrád 9.13 és egynegyed, Bukarest 3.22 és fél, Bécs 73.05, Amsterdam 209.02 és fél.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.88—28.03, száz „belga” 79.60—79.90, száz cseh korona 16.90—16.98, száz dán korona 153.15—153.75, száz dollár 569.80—571.90, száz francia frank 22.50—22.70, száz hollandi forint 229.90—230.90, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz leu 3.52—3.57, száz lira 30.35—30.55, száz német márka 136.60—137.10, száz norvég korona 152.50—153.10, száz osztrák schilling 80.30—80.65, száz spanyol peseta 95.75—96.35, száz svájci frank 109.95—110.35, száz svéd korona 153.35—153.95 pengő.

Gabonatózsde.

A készáru piacon a kereslet mecsappant, a tőzsdeidő elején azonban az árakban nem

történt változás, mert a kínálat nem volt hailandó árkövetelést mérsékelni s ennek folytán a forgalom rendkívül vontatottan indult. A tőzsdeidő elején a tiszavidéki búzát 33.40—34.80, az egyéb származású búzát 33.25—34.50 pengővel jegyezték fajsúly szerint. A rozs ára 31.50—31.80 pengő között mozgott.

A liszt- és őrlémény piacon a malmok 51.80 duplanullás lisztalapon számították lisztárakat. A piacot élénken foglalkoztatja az osztrák lisztvám emelésének kérdése.

Halló itt a tavasz!

Siessen udvarát parkiroztatni, mert most a legolcsóbb. Kertrendezést, parkírozást és minden kertművészeti munkát izlésesen, mindenkinél olcsóbban készít

SZEGEDI kertépítő

Telep: Kiskegyesi ut 30. Telefon 12-32.

Az anyagi gondok nehéz napjaiban,

amikor ugyszólván senkinek a keresete nem fűdi a kiadásokat

szép pénzt kereshet

mint fő- vagy mellékfoglalkozással, ha értékes és érdekes könyveinknek részletfizetéses terjesztésére vállalkozik. Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan kell eladni könyveket részletfizetésre. A mi kiadványaink mind márkás, irodalmi művek, amelyeknek terjesztésével tehát tisztességes megélhetés vagy mindenestre szép mellékjövédelmet biztosíthat magának. Még ma írjon díjtalan ismertető nyomtatványt ért, amelyeket szívesen megküld a

PALLADISZ“ könyvosztálya
Budapest, V, Alkotmány utca 4. sz.

Ne nézzee se jobbra, se balra, hanem jöjjön egyenesen a Hajdusági

férfi ruha áruházba, hol meg fog győződni csodaszép öltönyeink és felöltőink jó szabásáról, kitűnő minőségéről és olcsó árairól.

TAJÉKOZTATÓ:

Férfi strapa divatöltönyök	P 30-tól
Férfi gypju divatöltönyök	P 54-től
Kék vagy fekete öltönyök	P 60-tól
Fiu öltönyök hosszú nadrággal	P 25-től
Fiu öltönyök rövid nadrággal	P 30-tól
Gyermekruhák 3-12 évig	P 12-től
Gummi kabátok	P 20-tól
Rövid sport nadrágok	P 12-től

Hajdusági férfiruha áruház

Megyeházzal szemben. Piac-u. 67.

Üzleti, orvosi és munkásköpenyek P 8-tól

LESZÁLLÍTOTT ÁRAK!

1 db fejmosó SAMPON 10 fill.
6 db vételnél 1, 12 db-nál
3 Sampon ingyen.
1 db Mandula vagy Virágszappan 24 fill.
1 db angol vagy borotvaszappan 24 fill.
1 Savoly aropuder 32 fill.
1 Dióolaj vagy Brillantín 44 fill.
TÓTH EMIL drogériájában
Debrecen, Batthyányi-utca 19. sz.

Akik szeretik

halottaikat,

kegyelettel vannak emlékök
iránt, igyekeznek az emlék-
ük földi voltának emlékéit
— el nem mulóan ooooo

siremlékeken

megörökíteni. Rendelkezé-
sükre áll ooooooooooooo

Kegyes Ferenc

sirköraktár és kőfaragóüzlet
Debrecen,
Ferenc József-ut 58.

Épület- és butor-
vasalások, fournérok

BÉSZLER LAJOS-
nál Széchenyi-utca 2. szám.

Padlólakk

magas fényű legszebb színekben,
legkiválóbb minőségben nagyon ol-
csón kapható

Stern festéküzletében

Piac-utca 10. (Bikával szemben.)

Riskó Béla

angol és francia női divattermék
Piac-utca 26. szám alól

Kossuth-utca 3. alá

Bejárat Piac-u. 22--24 helyezetté alá.

Telefon: 683. szám.



SIRKÖVEK

minden kivitelben olcsón,
részletfizetésre is
beszerezhetők

Hunyadi-u. 14.

Fogtechnikus Vecsey Antal
Szt. Anna u. 6

Lapkihordó

asszonyok

felvételnek

a „HAJDUFOLD“
kiadóhivatalában.

József kir. herceg-u. 16.

APRÓHIRDETESEK

A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér.
Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számítatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET,

hogy az apróhirdetések díját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság
rovat díja kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre beki-
adani sziveskedjenek. Kiadóhivatal.

LEVELEZÉS

JELIGÉS LEVELET
csak délelőtt 11 és 12 óra közt ad
ki a kiadóhivatal.

Postán beküldött
jeligés levelet értesítési díj bekül-
dése nélkül nem adhatjuk ki. Kiadó-
hivatal.

„Mebántott lélek“
jeligére levél van a kiadóban. 272

„Életcél“
jeligére levél van a kiadóban. 273

„Szeptember“
jeligére levél van a kiadóban. 274

„Szerencse fel“
jeligére levél van a kiadóban. 275

„Sportlady“
jeligére levél van a kiadóban. 276

„Valaki“
jeligére levél van a kiadóban. 277

„Most kél a nap“
jeligére levél van a kiadóban. 278

„Róma“
jeligére levél van a kiadóban. 279

Két napos
pesti utamra Barna szórakozó társat
keresek. „Róma“ jeligére kiadóba.
264

Intelligens urileány
levelezni óhajt szórakozás céljából
finom gondolkodású uri fiúval. Le-
velet „Gimnazista“ jeligére a kiadóba
kérek. 269

Finomlelkű
komoly urileány ismeretség hiányá-
ban levelezne végzett, művelt férfi-
val. Levelet „Idealista“ jeligére a
kiadóhivatalba kérek. 268

HÁZASSÁG

Házasságból!
Független, szorgalmas, józanéletű
huszonöt éves fiatal ember megismer-
kedne ugyanilyen árvával, özvegygel
azonnalra tizezer pengőig ingatlan
hozománnyal. — Levelet „Boldog
otthon“ jeligére a kiadóhivatalba
kérek. 265

LAKÁS

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós,
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

Világos,
szép tiszta pinceszoba azonnal ki-
adó. Szepesség-u. 31. 583.

Négy szoba,
előszoba, fürdőszoba s mellékhelyi-
ségekből álló modern lakás május
elsejére kiadó, Rákóczi-u. 8. sz. 1316

ELADÁS

Eladó ház
3 szobás modern azonnal beköltöz-
hető lakással. Késes-u. 51 1324.

Nemes
gyümölcsöskert házhelyeknek elő-
nyös fizetési feltételek mellett eladó.
Széchenyi-ut 21 szám. 1323

Eladó
egy nagy irodai álló íróasztal, eset-
leg elcserelnénk rendes íróasztallal.
József kir. herceg-utca 16. 575

70
választott malac eladó, Bakóczy,
Bethlen-u. 24. 1313

Jóminőségű öbör
literje 1 P 30, Csapó-utca 27. udvar-
ban Szathmárinál. 1301

AJANLAT

Női divat
ujdonságok varrodája, minden izlést
kielégítő munka, olcsó árak, Tóth
Emma, Péterfia-utca 56. 582

Árpád-tér 37. sz.
alatt megnyílt étkezőben jól és ol-
csón étkezhet. 577

Kátrány és karbolium
nagy és kismennyiségben legolcsób-
ban beszerezhető Neumann Nándor
festéküzletében, Csapó-u. 8. sz. 549

Kombinált terítők,
függöny, ágytakaró garnitúrák, —
párna-lámpaernyő montirozást, mo-
nogrammozást, szesz-relief és olaj-
festést és minden díszmunkát jutá-
nyosan készítünk. Vidéki megrende-
lést elfogadunk. Cim: Piac-utca 16.
„Csispeüzlet“. 578

Savanyu káposzta,
gyalult és fejes hordósámrá 1 Kg.
—15 fillér. Konzervált zöldbab 1 kg.
48 fillér. Eccetes uborka 1 Kg. P. —
Magvaváló szilva cukrozott bor-
ecetben fűszerezve 1 Kg. P 1.20.
Király István fűszerüzletében, Dé-
genfeld-tér 11. 579

Fiatalfőfő
traktor kezelést is vállal, állást ke-
res, Strebolovszky, Rákóczi-u. 8. 581

2 pengőtől
női kalapot alakít „Buby“ kalapsza-
lon, Csapó-utca 65., Kisposta mel-
lett. 572

Gyors- és gépirási
munkát, üzleti levelezést esti órák-
ban vállalok. Cim a kiadóban. 570

KERESLET

Keresek
április elsejére házaspárt, szakácsnőt,
inast tanyára. Az asszonynak ba-
romfi tenyésztéshez, férfinak kerté-
szelhez érteni kell. Nyári sertés-
tartást megenged. özv. vitéz Dienes-
Oehm Tivadarné Nyirmeggyes Szat-
mármege. 573

Paplant
varrni házhoz megyek Cimét „Pap-
lan“ jeligére a kiadóban kérem le-
adni. 1293

VEGYES

Kiváló
4 fogásos jó házi ebéd-koszt uri-
asszonynál, ki maga főz, kihordásra
kapható. Napi 80 fillértől 1.20 fillérig
megbeszélés szerint. Cim: Város-
ház trafik, Piac-utca. 576

Olcsó a francia soffőr!
Bérajófuvarozás! Telefon 2—99,
vagy lakása Botond-utca 10. Elfo-
gadok mindenféle turautakat. 580

Szelidített holló
elvezett. Nyomra vezető illó jutu-
lomban részesül. Apaffi-utca 20. sz.
alatt. 574

Megerszünik

a Piac utca 12. szám alatti
fióktüzetem. Raktáron levő
összes női divat és rövidaru
cikkeket mélyen leszállított
árban árusítom. Berendezés
eladó részletekben is.
Ifj. Molnár Lukács.

Kovács Gyula

vaskereskedő Debrecen,

Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon.



Kerítésfonatok és tuskés huzalok, ekék,
eke-alkatrészek, kapák, ásók, lapátok,
villák, gereblyék és mindenféle vasárak
olcsón kaphatók!